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2017Z10703 

Vragen van het lid Nijboer (PvdA) aan de Ministers van Economische Zaken 
en van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over monumenten in het 
aardbevingsgebied (ingezonden 8 augustus 2017). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «NAM koopt monumentale boerderij Zuidpool 
in Usquert»?1 

Vraag 2
Op welke wijze is het bestaan van monumenten gewaarborgd? 

Vraag 3
Is het waar dat de Nederlandse Aardolie Maatschappij (NAM) de Zuidpool in 
Usquert, de Geertsemaheerd in Slochteren, de Melkemaheerd in Huizinge en 
de Occo Reintjesheerd in Stedum opkocht? 

Vraag 4
Wat gaat er gebeuren met deze betreffende monumenten? 

Vraag 5
Hoeveel monumenten kocht de NAM al op? 

Vraag 6
Wat gebeurt er met de andere monumenten? Wanneer krijgen de verschil-
lende monumenten een bestemming; zijn er afspraken gemaakt over de 
termijnen? Hoe lang vindt u het acceptabel dat monumenten leegstaan en 
daarmee geen functie hebben of zelfs kunnen verslonzen? 

Vraag 7
Hoeveel beeldbepalende en karakteristieke gebouwen zijn er in het aardbe-
vingsgebied? 

1 http://www.rtvnoord.nl/nieuws/181467/NAM-koopt-monumentale-boerderij-Zuidpool-in-
Usquert
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Vraag 8
Hoeveel van die gebouwen zijn er opgekocht door de NAM? Hoe wordt 
voorkomen dat gebouwen die niet op de monumentenlijst staan, maar wel 
karakteristiek zijn voor het Groninger land en haar identiteit, gesloopt 
worden? 

Vraag 9
Wie beslist daarover, is dat de eigenaar en dus soms de NAM? Zo ja, moet 
dit niet onmiddellijk voorkomen worden vanwege het publieke belang van het 
cultuurhistorisch karakter? 

Vraag 10
Wilt u reageren op het artikel «Groningen verdwijnt, polder verschijnt»?2 

Vraag 11
Bent u van mening dat er dringend publieke sturing moet zijn op deze 
beeldbepalende gebouwen; immers eens gesloopt, komen ze nooit meer 
terug?

2 https://www.nrc.nl/nieuws/2017/08/01/groningen-verdwijnt-polder-verschijnt-12319448-
a1568489
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